

海安闲置20多年的工业厂房变身新文旅打卡地 鑫来路上,那一园春色



21日,正月十二。春雨潇潇,寒风扑面,年后安静的午后,位于海安城区东南侧鑫来路上的一个文创园区,却是人气火爆。

这里是“归里”文创园区,是颇受海安市民关注的一个新文旅打卡地。园区内的服饰展厅,不时有中青年女子结伴前来挑选试穿新款衣物;园区门口的“西红柿咖啡”几乎满座,点上一杯咖啡,享受的是一段静谧的时光;往园区深处走,曲径通幽处,是一家“四水归堂”别苑餐厅,这里的后厨正忙碌备餐,5个包厢当晚都客满,预订已排到元宵节后。

“归里”文创园区是去年春节期间开始营业的,一年过去了,尽管起步很难,好在现在口碑不错。”园区的负责人吴进一向记者介绍了“归里”的前世今生,这里曾是闲置了20多年的机械工业厂房,占地11亩,如今开发的核心面积为1000平方米。

高高瘦瘦的吴进一出生于1989年,比同龄人显得更为成熟。

“父母做服装行当有四五十年,我经常跟朋友吐槽自己没得选。”吴进一本科学的是江南大学的服装设计专业,此后他留学英国伯明翰艺术大学,攻读服装设计和品牌规划。“毕业后在上海工作,做设计师、销售,2016年,自家的品牌二次转型,我选择了回归。”

吴进一说,“归里”这个品牌,是父母早就注册好的,希望儿子能学成归来,报效故里。吴进一归来,不仅是为了完成父辈的嘱托,更想在养育他的这方热土上扎下根来,闯出一片新天地。

2020年的新冠疫情,让吴进一下决心收缩直营门店,沉下心来深耕文创园区。“归里”的入驻,让鑫来路这片沉睡已久的街区再次有了人气。吴进一心中,早已对园区有了第一个五年的规划,他要做的不仅是扩大升级自家的服装品牌,“把园区的业态丰富起



吴进一(左一)与西红柿咖啡经营者交流。记者张坚

来,打造一个新的社群文化消费场景,为海安填补一块市场空白”。

“四水归堂”这家新中式餐厅,就是吴进一从上海带回家乡的一个献礼。这里以海派、杭帮菜为主,走的是偏高端的路线。目前,从外地请来的7名大厨中,有3名来自黑珍珠、米其林餐厅。四水归堂从大年初二开始营业,每天爆满。“大概是受《繁花》影响,我们家的‘海派泡饭’特别受欢迎。我们在电视剧播出前就有这道主食,用龙虾汤吊的,很多人来店必点。”吴进一介绍。

“西红柿咖啡”的店堂里暖意融融。工业风格的装修搭配龙年元素的点缀,用一名客人的话说,“在这里喝咖啡很出片”。在春节期间的大众点评热门榜上,四水归堂餐厅和西红柿咖啡在海安一直处于领跑的位置。“我们跟园区同步,年初二就开始营业,那几天天气好,天天爆单。有一家老小来晒太阳的,有朋友相约来蹭蛋的,院子里都坐满了人。吴总办公室的椅子都被我搬到院子里了!”经理人刘女士说起这个春节的红火,满脸笑意。

“我们一开始是做美发沙龙的,咖啡饮品是作为服务项提供给客人的。后来,老客建议我们把咖啡专心做好。‘归里’开园时,我们夫妇与吴总的思想合拍,决定到这里来开一家‘美发沙龙’+咖啡。”刘女士介绍,“开这家店,就是要为海安人做一杯真正好喝的咖

啡。现在,美发沙龙反而成了副业。”

宽敞的展厅内,有一座标准的T台。吴进一告诉记者,公司每年都会组织两场走秀,那时的园区挤满了人。他正在稳扎稳打地对空间进行着布局,“三楼将是一个面向大众的餐厅,二楼准备做个特色书吧,专门展示海安作家的大作。”

“我的计划中,还有儿童娱乐场和高端的烘焙店。下次你们来,一定会看到不同的景象。”目前,除了“西红柿咖啡”外,园区已经吸引了室内布景、短视频等几家公司前来。吴进一说,希望越来越多的小伙伴过来一起做“搭子”。

在鑫来路上,吴进一并不是一个独行者。记者向海安市文化广电和旅游局副局长范小磊请教时,他热情地发来自己前不久在海安两会上提交的建言献策方案,主题就是关于鑫来路文旅特色街区的打造。

范小磊告诉记者,海安既有的消费街区以传统餐饮为主,业态较为单一,对年轻人吸引力不足。随着产业的迭代更新,海安许多厂区出现闲置,尤其以鑫来路中段最具代表性。这个区域,可以通过老旧厂房改造焕新,形成“一街六坊”的景观布局,打造以文旅消费为主的文、商、旅、体、学、创六位一体的文旅特色街区。

“把鑫来路交给年轻人,我相信会有更多的朋友到这里来打卡。”范小磊如是说。本报记者张坚 陆钖

市一院节后迎来就诊高峰 提前部署, 各科室忙而有序

16日,市第一人民医院手术量超300台,再创历史新高;19日,门急诊量近7000人次,迎来就诊高峰;正月初五至初十的6天时间内,就诊量近4万人次。面对节后骤增的门急诊量,市一院如何全面保障患者及时就医,各个科室又如何协调人力开展工作,记者来到市第一人民医院一探究竟。

急诊:忙中有序

22日下午,通城气温接近零摄氏度,下的霰给市民出行增加了风险。“昨天傍晚5点到今天早上8点,摔倒外伤就诊近60人,骨折26人中收住入院8人。昨天的急诊外科就诊量比前一天上升了60%。”急诊室护士长王丽告诉记者。

“来了个骨折病人。”听到召唤,急诊外科医生卞龙俊立即放下手中的盒饭,冲进了抢救室。赵大妈50多岁,下楼买菜时不小心滑倒,导致左臂骨折。卞医生立即给赵大妈打上石膏。

春节期间,“节日病”患者增多。“急诊日平均就诊量1000多人。正月初七,抢救室抢救人数一天多达70多人。”急诊科副主任朱保锋介绍。

好在医院早有准备,及时启动应急预案,增加急诊外科值班人员,准备好外伤需要的急救物资,保障患者第一时间得到救治。

儿科:暖心服务

2023年起,全国儿科门诊量便一直居高不下,市一院也不例外。21日上午8点,儿科候诊区已是人流涌动,挂号、缴费、自助机前都排起了长队。

“不要挂水!”年仅5岁的蓝蓝(化名)最近有些咳嗽,爸爸妈妈连忙带她来市一院儿科门诊进行检查,一听说要挂水,蓝蓝便在凳子上哭闹起来。儿科主任宋磊耐心安抚:“一直咳嗽是不是很不舒服,用上药就会很快好起来哦!”听了“白大褂叔叔”的话,蓝蓝立马收起眼泪:“那要轻一点!”看到孩子愿意配合治疗,蓝蓝父母终于放下心来。

因支原体肺炎住院两天的铭泽(化名)经过治疗,稍许恢复了精气神,在病床上一边挂水一边写作业。查房护士安慰道:“先好好休息,等不难受了再写也行。”

麻醉科:挑战自己

麻醉科医生在手术过程中负责着监控患者的生命体征。科室有43名麻醉医师,在节后几乎全部投入高强度的手术安排。“22日晚,骨科收治了不少外伤病患,手术室大骨科手术也相应增加到40多例,昨天骨科手术一直做到凌晨1点。”市一院麻醉科副主任医师杜伯祥说道。

“15日开始,医院每天的手术量已超过150台,这意味着我们麻醉科这几天要连轴转。像常规的胸外科手术,我一天可能会跟做十几台,对身体确实是个挑战。”面对这样密集的手术安排,杜医生没有丝毫退缩,而是以高度的责任心,积极投入工作中。

为提升患者就医效率,市一院还在智慧服务上下足功夫:入出院自助一体服务、线上自助开单、医保脱卡支付、精准预约、互联网医院就诊、网约护理等便民服务,让就医不再“堵”。

本报记者汤蕾 本报通讯员任玉琴

市城管部门清理1200余处积雪结冰路段

晚报讯 23日夜间至24日,我市大部分地区出现雨夹雪天气,部分地区积雪深度1~2厘米,市城管局第一时间按照应急预案,指挥调度各地城管、环卫部门开展扫雪除冰行动,安排城管队员上路巡查,发动各沿街商户履行市容环卫责任,参与扫雪除冰。

雨雪冰冻天气期间,全市城管系

统全员发动,迅速开展城区重点区域及路段巡查排查工作,对主次干道、桥梁、非机动车道等易结冰部位出动多台撒布机进行大范围高效撒布融雪剂;出动各类大、中、小型扫雪车开展道路扫雪除冰;同时组织城管队员和保洁员对地铁口、公交站台、医院、农贸市场、商场、学校等人流密集场所的

冰雪和积水进行清扫,及时对结冰打滑点位抛撒融雪剂。

截至昨天16时,全市城管系统共出动人员6460人次,巡查作业车辆515辆,扫雪除冰车辆设备328台,抛撒融雪剂170余吨,及时对城区1200余处积雪结冰路段进行清理。

记者蒋娇娇 通讯员陈新灿

市政部门出动310名应急处置人员

晚报讯 俗话说:“正月十五雪打灯。”大雪为节日增添了浪漫气氛的同时,却给出行带来不便。为了守护市民群众团圆回家路,市政部门全体人员迅速行动,奋战在铲冰除雪一线。

23日夜间至24日全天,通过信

息指挥平台,市市政设施管理处对高架立交区及匝道、大型钢结构桥梁等易结冰结冻点位进行24小时实时监控,并开展了多轮巡查、铲冰除雪和融雪剂撒布作业。截至昨天17时,市政部门共出动310名应急处置人员,7

辆专用应急除雪车、4台高压冲洗车、8台小型撒布机及20余台应急车辆,累计撒布融雪剂110余吨。目前,所有高架路面积雪均清扫完成,交通通行正常。

记者蒋娇娇 通讯员李映晓